

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
ПОНЕДЕЛЬНИК
1
МАЯ
1944 года
№ 18 (1218)
Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьемся высокой урожайности, увеличим валовый сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья — промышленности. Да здравствует советское крестьянство!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1944 года)

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 мая 1944 года № 70 г. Москва

Товарища красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днем 1 мая!

Народы нашей страны встречают день 1 мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую печаль и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родные возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Николая, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря героическому героизму наших войск, героической советской военной технике, благодаря возросшему искусству и изумке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, са-

перов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу вся наша советский народ, вся наша страна. Красная Армия в бою за Родину проявила беспримерное героизм. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнестрельного, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей встали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, доставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неограниченные заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работницы в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, выполняющие наравне с мужчинами воин Красной Армии — освобождителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выдержать победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники,



Рис. худ. Н. Долгорукова.

Ф. техника ТАСС.

советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смутные царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных — кнеллигов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений присутствуют эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более трех четвертей оккупированной советской

земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползает к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по паттам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выволочь из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинационный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарища красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры

и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! Приветствую и поздравляю вас с праздником 1 Мая!

ПРИКАЗЫ ВАЮ:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произведи салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Биеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШЕ СОВЕТСКОЕ ОТЕЧЕСТВО!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША КРАСНАЯ АРМИЯ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ДРУЖБА НАРОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СОВЕТСКИЕ ПАРТИЗАНЫ И ПАРТИЗАНКИ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОИМ, ПАВШИМ В БОЯХ ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ!

СМЕРТЬ НЕМЦАМ ЗАХВАТЧИКАМ!

**Верховный
Главкомандующий
Маршал Советского
Союза И. СТАЛИН.**

К посевной кампании

В южной части нашей страны сев в полном разгаре. С каждым днем он поднимается все выше к северу и в скором времени охватит весь Советский Союз.

В этом году наша посевная началась, благодаря победам Красной Армии, значительно раньше. Сейчас в севе участвует почти вся Украина. Старой год сев проводится в Кубани. Все это заставляет предполагать, что южные районы Союза будут служить важным подспорьем в нашем главном бизнесе. Но это никак не снижает той ответственной задачи, которая лежит на наших восточных, центральных и северных областях. За время войны они хорошо поработали и, можно сказать, сделали великое дело — дали возможность Правительству бодаться бойно и хорошо снабжать нашу армию и удовлетворительно — городского населения.

Сейчас, в третьем году военного сев, необходимо приложить все усилия, чтобы сев в этом году был не только увеличен по размерам, но чтобы и его качество было выше, чем во все предыдущие годы. Направление колхозов должно соответствовать условиям нашей Красной Армии в борьбе с врагом. Поэтому вполне своевременно поднялся призыв колхоза «Красный Путиловец» Калининской области ко всем колхозникам, колхозникам и агрономам Советского Союза о проведении весеннего сева на высоком уровне и достижении высокой урожайности. Надеемся, что колхозники, колхозницы и агрономический персонал нашей страны встретят это обращение не только с сочувствием, но и приложат все силы для выполнения его на практике.

Необходимо также расширять наши посадки картофеля как в коллективном, так и в индивидуальном порядке городского населения. Из одного города, ни одного поселка, не имеющего коллективных или индивидуальных огородов, не должно быть в нашем Советском Союзе. Опыт этого года с яркой наглядностью показал эффективность самодеятельности городского населения в сельском хозяйстве.

Работа по проведению весенней посевной кампании — боевая, и она должна быть проведена по-военному.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПОДАРОК

За успешные работы в 1943 году нашему колхозу присуждено переходящее Красное знамя районного комитета и РК ВКП(б). Мы дали слово переходящее Красное знамя удержать в своих руках и в 1944 году.

Колхозники, хорошо поработав зимой, с большим желанием принялись за полевые работы. Не дожидаясь наступления всех площадей в полях, они начали пахоть выборочно. Вспахано 4 гектара с хорошим качеством. Не хотим упускать и сроки сева. Как подарок ко дню 1-е мая, колхоз посеял 2 гектара гороха. Колхозник Баранов Василий Данилович и колхозница Немцева Прасковья Михайловна на пашне нормы выполняют на 135 процентов.

Председатель колхоза им. Молотова **А. Лелягина.**

ВСТРЕЧАЮТ В ТРУДЕ

Весна в этом году поздняя, а поэтому с развертыванием полевых работ нужно спешить.

Наш колхоз первые работы в поле начал с посева клевера. По озимым посеяно клевера на площади 30 гектаров. Остальные 15 гектаров будут посеяны по лугам. День Первое мая колхозники встречают массовым выходом в поле. На 6 лошадях выехали пахать выборочно. Часть колхозников вышли на подкормку озимых. Подкормка производится золой.

Хорошую активность проявляет во всех работах звеньевая Ростовцева Анна Тимофеевна. Она и члены ее звена не на словах, а на деле борются за получение высокого урожая.

пред. колхоза «Красное Залесье» **М. Гуськов.**

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ФРОНТУ

Главным источником доходов нашего государства являются накопления народного хозяйства — промышленности, торговли, транспорта, сельского хозяйства.

Но большое значение для бюджета, особенно во время Отечественной войны, имеют также средства населения, которые поступают в виде обязательных и добровольных платежей.

Советские граждане помогают Красной Армии в ее успешном движении на Запад. Они создают фонд обороны и вносят в него свои сбережения, деньги, ценные вещи и т. п.

Трудящиеся Залесного района за годы Отечественной войны внесли в фонд обороны более 7 миллионов рублей. Только в виде займа внесено 4.056.230 руб. Следует указать, что поступле-

ния из года в год растут. Если в 1942 году по Первому Военному Займу поступило 1.556.230 руб., то по Второму Военному Займу поступило 2.500.000 рублей.

Кроме этого, трудящиеся приобрели блантов денежно-вещевых лотерей на сумму 796.200 рублей.

Характерной особенностью является то, что подписка на займы с каждым годом возрастает и увеличивается сумма взносов по другим видам добровольных платежей. Все это показывает горячую любовь народа к Родине, его желание оказать большую поддержку героической Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Зав. районной сберкассой **А. Бугрова.**

СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 1-е МАЯ

30-го апреля, в клубе районного центра состоялось торжественное собрание, посвященное дню 1-е мая.

Доклад на тему: «1-е мая — день труда и борьбы свободлюбивых народов против фашизма»

и наши задачи» сделал второй секретарь райкома ВКП(б) тов. Смирнов П. И.

После собрания силами драмкружка клуба и средней школы представлен концерт.

ДОСРОЧНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ

Колхозы — Ивановский и Глазунский, Рамешинского сельсовета, Прудовский, Елкинский и Иргонский, Рыжковского сельсовета, Шубовский и В. Успенский, Высоковского сельсовета выполнили полугодовой план поставок молока. По мясопоставкам план выполнили за весь 44 год.

Также рассчитались по мясопоставкам за весь год и выполнили полугодовой план поставок молока Преображенский и Мостовский колхозы.

За первое полугодие выполнили план поставок мяса Ткачевский, Хвостинский, Рыжковский, Пичугинский и некоторые другие колхозы.

Таковыми подарками отмечают эти колхозы встречу первого мая. **Г. Хазов.**

Досрочно рассчитались по поставкам мяса и масла член сельхозартели «Новая жизнь» (Арефьево) Градусов Михаил Васильевич. Он показывает пример хорошего отношения к труду и на весеннем севе.

М. Лебедев.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование. Дожкосюз производственную программу II квартала выполнил на 47 процентов, вместо 40 процентов по плану.

Первое место заняла Белбасская промартель, выполнившая план апреля месяца на 231 процент. Второе место в соревновании занял Пеломинский промколхоз.

В. Сажин.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Рабочие саночной артели «Кр. Боец», включившись в предмайское соревнование, взяли обязательства досрочно выполнить апрельский план. Своё слово они сдержали. На 30 апреля производственное задание выполнено на 104 процента по ассортименту и на 129 процентов по сумме.

Мастер Блетель Моисей Наумович задание выполнил на 168 процентов, Голубев Павел на 121 процент.

А. Голубева.

ВЫИГРЫШИ НА ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМОВ

На сумму 175.000 рублей в выигрышной выплатили сберегательные кассы район по государственными займам за последние два года.

В 1942 году выдано выигрышей на сумму 39.250 рублей, в 1943 году — 86.500 рублей и только за 3 месяца 1944 года 50.000 рублей.

Крупные выигрыши получили Печков В. О. (дер. Невья) Снегов И. П. — выигрыши по 6.250 рублей каждый на 25 рублевые облигации.

Воронцов М. Н. (дер. Гордеевка) на 100 рублевую облигацию выиграл 1000 рублей, Черова М. И. (дер. Рыжково) на 10 рублевую 300 рублей.

А. Б.



У партизан западных областей Белоруссии. На снимке: Партизан С. объясняет крестьянам, вступившим в партизанский отряд, устройство вытковки. (Отряд имени Буденного). Фото специального корреспондента ТАСС М. Трахмана.

К ТРАКТОРИСТАМ И ТРАКТОРИСТКАМ ЗАЛЕСНОЙ И ОГИБНОВСКОЙ МТС.

Здравствуйтесь дорогие товарищи! Примите от нас, — боевых членов вашей семьи, трактористов ваших МТС — наш теплый армейский первомайский привет и пожелания хороших успехов в вашей жизни и труде.

Уважаемые товарищи! Мы решили написать вам коллективное письмо, хотя и кратко, но поделиться с вами своими успехами, с вами от кого зависят все полевые работы. Бесперебойная работа тракторов и всех сельскохозяйственных машин. Нам интересно узнать, как вы работаете.

Мы ваши земляки, стали мастерами военного дела, все являемся отличниками боевой и политической подготовки. Все, как один, сдали на механиков водителей 2-го класса. Наше подразделение около трех лет занимает первое место. Только за 43 года имеем четыре почетные грамоты. Наши боевые машины всегда на чеку и содержатся всегда в чистоте. У нас одна мечта — показать свою способность на фронте, там где, сейчас многие наши друзья, служившие вместе с нами, гонят врага с Советской земли.

Но нам народ и товарищ Сталин приказали находиться здесь

на Востоке и защищать Дальние восточные рубежи. Мы заверяем вас, что никакая сила не сломит нас — резерв, находящийся здесь, вооруженный первоклассной техникой. И если придется нам иметь схватку с врагом, то мы оправдаем ваше доверие, ваш наказ, который вы дали нам в 1940 году во время проводов в ряды Красной Армии.

Мы надеемся, что вы образцово проведете весенний сев, проведете его в указанные сроки. Не допускайте простоев тракторов, чтобы не задержать полевые работы. Работайте по-фронтному, не считаясь со временем. Берегите свои машины, держите их в чистоте, добивайтесь экономии горючего и смазочных.

Поздравляем вас со знаменным праздником борьбы и свободы Первое мая, желаем достойно встретить его на трудовом фронте.

Пишите нам о том, что вас интересует. Расскажите о своем опыте работы в условиях Отечественной войны.

С приветом! Ваши земляки-трактористы. **Полев М. Я., Король И. В., Мастеров И. И., Рогов М. М., Смирнов И. И.**

ТОЛЬКО НА ОТЛИЧНО

Прошел год с тех пор, как я ушла в Красную Армию. Там получила звание ефрейтора. Обязанности свои выполняю аккуратно, за что от своих командиров получила три благодарности. Ко дню 8 марта получила похвальную грамоту от командующего фронтом за отличную службу, за точное выполнение приказов, дисциплину и порядок.

Вам, трудящиеся района, обращаюсь с просьбой. Работайте, как воины на фронте. Каждый на своем участке только на отлично, не считаясь с трудностями военного времени.

Вам известно из газет о блестящих успехах Красной Армии.

Наша Армия бьет и будет бить врага до полного его уничтожения. Также должны быть успехи и в наших колхозах. Особенно должны улучшить работу заготовительные организации (уколхозкомхоз, маслопром и другие).

На меня можете надеяться. Постараюсь оправдать звание советского воина и доверие народа.

Желаю встретить день Первое мая только отличными успехами в каждом колхозе, предприятии и учреждении района.

С приветом к вам! Ваша землячка **Тихомирова Рая**, из деревни Арефьево.

Объявление

Залесная инспекция госстраха сообщает, что при выходе озимых и многолетних сеяных трав из под снега и в возобновившейся вегетации, колхозам и обком димо осмотреть их, и в случае обнаружения повреждений от стихийных бедствий (вымерзания, вымокания, выпревания и наводнения) подать в пятидневный срок заявку, указав в ней причину гибели, повреждения, площадь пострадавшей культуры, примерный процент гибели

и если требуется пересев, то на какой площади. Заявка должна быть дана не позднее 25 мая 1944 года.

Поздняя заявка (после срока) может привести к отказу в оплате убытка (ст. 42 закона об обязательном обязательном страховании).

Инспекция госстраха.

Отв. редактор В. И. Галочкин.